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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0083/02
a norma dell'articolo 42 del regolamento
di Mariotto Segni, William Abitbol, Teresa Almeida Garrett, Guido Bodrato, Juan Bayona de 
Perogordo, Jean-Louis Bourlanges, Luigi Cocilovo, Gerard Collins, Thierry Cornillet, Paul Coûteaux, 
Brian Crowley, Luigi De Mita, Gérard Deprez, Giorgos Dimitrakopoulos, Carlo Fatuzzo, Fernando 
Fernández Martín, Concepció Ferrer, James Fitzsimons, Konstantinos Hatzidakis, Liam Hyland, 
Florence Kuntz, Franco Marini, Mario Mastella, Reinhold Messner, Juan Ojeda Sanz, Seán Ó 
Neachtain, Marcelino Oreja Arburúa, José Pacheco Pereira, Giuseppe Pisicchio, María Avilés Perea, 
José Pomés Ruiz, Bartho Pronk e Lennart Sacrédeus
alla Commissione

Oggetto: Concentrazione e pluralismo dei media

- Considerando la direttiva 89/552/CEE1, relativa all'esercizio delle attività televisive, modificata 
dalla direttiva 97/36/CE2, in particolare il suo articolo 4, riferito alla promozione della 
distribuzione e della produzione dei programmi televisivi;

- considerando il Libro verde della Commissione europea del 23.12.1992 sulla concentrazione dei 
media (COM(92)0480/def.) a cui non ha mai fatto seguito una direttiva;

- ricordando la risoluzione del PE del 20.1.19943, relativa al Libro verde suindicato, nella quale si 
pronunciava a favore dell'opzione III/C dello stesso e chiedeva alla Commissione di presentare 
una proposta di direttiva per armonizzare le restrizioni nazionali alla concentrazione dei media;

- visto la relazione Fayot del PE del 5.1.1994 sul Libro verde della Commissione europea (A3-
0435/93);

- ricordando la risoluzione del PE del 27.10.1994 sulla concentrazione dei media4;

- visto il parere del CES sul pluralismo e concentrazione dei media, e il suo punto 2.15;

- vista la raccomandazione R (99) 1 del 19.1.1999 del Comitato dei Ministri del Consiglio d'Europa 
agli Stati membri sulle misure dirette a promuovere il pluralismo dei media;

- considerando che l'informazione, e in particolare quella televisiva, è un settore dove lo strapotere 
di un soggetto costituisce un grave pericolo per il funzionamento della vita civile e democratica;

- constatando che oggi fenomeni di questo genere tendono a verificarsi in diversi paesi europei;

chiede alla Commissione europea

- di predisporre una disciplina europea in questo settore, necessaria anche per porre alla base 
dell'Europa allargata alcuni fondamentali principi democratici;
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- di introdurre nella legislazione europea la figura dell'"editore puro", con interessi esclusivamente 
concentrati nel settore dell'editoria e non diffusi in altri ambiti economici;

- di redigere una direttiva che ponga limiti precisi alla concentrazione dei media, con riferimento 
sia all'intera Europa, sia ai singoli paesi, che riguardino la quota di mercato quantificata sulla base 
dell'audience e della tiratura.
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